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ΕΝΟΤΗΤΑ 1 (ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ)
Α. Να διατυπώσετε τον κλασικό oορισμό της Πιθανότητας ενδεχομένου Α δειγματικού χώρου Ω.

Β. Να γραφτεί και να αποδειχθεί ο προσθετικός νόμος για δύο ενδεχόμενα Α και Β δειγματικού χώρου Ω.

Γ1. Να συμπληρωθούν οι ισότητες:

1. 
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, όπου Α και Β είναι ασυμβίβαστα ενδεχόμενα.

Γ2. . Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεων σου την λέξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.
1. Αν για δύο ενδεχόμενα Α και Β δειγματικού χώρου Ω, ισχύει ότι 
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 τότε  κατ’ ανάγκη τα Α και Β δεν είναι ασυμβίβαστα.

2. Αν 
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 τότε ισχύει πάντοτε 
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3. Τα ενδεχόμενα Α – Β και Β – Α είναι ασυμβίβαστα.

4. Οι σχετικές συχνότητες πραγματοποίησης των ενδεχομένων ενός πειράματος τύχης σταθεροποιούνται  γύρω από κάποιους αριθμούς, καθώς ο αριθμός των δοκιμών του πειράματος επαναλαμβάνεται απεριόριστα. Το εμπειρικό αυτό εξαγόμενο ονομάζεται στατιστική ομαλότητα ή νόμος των μεγάλων αριθμών.

5. Για κάθε ενδεχόμενο Α ισχύει ότι 
[image: image9.wmf]
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Moνάδες: 20 + 20 + 30 + 30 = 100
ΕΝΟΤΗΤΑ 2 (ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ - ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ – ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ)

A. Τι ονομάζουμε ν –οστή ρίζα ενός μη αρνητικού αριθμού α;

B1. Να αποδείξετε ότι 
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 για κάθε 
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B2. Αν 
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 οι ρίζες μίας δευτεροβάθμιας εξίσωσης, να αποδείξετε ότι η εξίσωση αυτή γράφεται σαν 
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Γ2. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

1. Για κάθε 
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 και ν θετικό ακέραιο, ισχύει ότι 
[image: image16.wmf]a

nn

bab

>Û>

.

2. Η ισοδυναμία 
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 ισχύει μόνο όταν α και β θετικοί.

3. Ισχύει ότι 
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 για κάθε 
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4. Αν 
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 και ν άρτιος τότε
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5. Σε μία εξίσωση 
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, η μορφή των λύσεών της είναι πάντα η 
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6. Η εξίσωση 
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 με α < 0 και ν περιττό φυσικό αριθμό, έχει ακριβώς μία λύση την 
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7. Αν μία εξίσωση 2ου βαθμού έχει μία τουλάχιστον λύση τότε η 
[image: image26.wmf]0
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8. Σε μία εξίσωση 2ου βαθμού με ρίζες τις 
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9. Η ανίσωση αx > - β  για α = 0 και β > 0 αληθεύει για κάθε 
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10. Αν σε ένα τριώνυμο η Δ < 0, τότε αυτό διατηρεί σταθερό αρνητικό πρόσημο. 

Μονάδες: 10 + 20 + 20 + 50 = 100
ΕΝΟΤΗΤΑ 3 (ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ)

Α1.  Τι ονομάζουμε συνάρτηση;
A2. Να γράψετε τις συντεταγμένες της κορυφής Κ μίας παραβολής 
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με 
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Β. Έστω οι ευθεία 
[image: image34.wmf]:x
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. Να αντιστοιχίσετε κάθε 

γράμμα της Στήλης Α με ένα αριθμό της Β.

Γ. Να αποδείξετε ότι δύο ευθείες  ε1: ψ=α1x+β1 και ε2: ψ=α2x+β2 ,

Είναι παράλληλες αν και μόνο αν α1 = α2 και β1 ≠ β2.
Δ. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

1. Η ευθεία x – 3 = 0 παριστάνει συνάρτηση.
2. Το πεδίο ορισμού της 
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 έχει πεδίο ορισμού το 
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3. Το σύνολο τιμών της 
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[image: image38.wmf]()[0,).

fA

=+¥


4. Το συμμετρικό του σημείου 
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 ως προς τον χ’χ είναι το Α’(x, -ψ).
5. Για να είναι οι ευθείες 
[image: image40.wmf]111
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 παράλληλες, αρκεί να είναι 
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6. Η ευθεία ψ = 0 παριστάνει τον x’x.
7. Οι λύσεις της εξίσωσης 
[image: image43.wmf]22
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, διχοτομούν τις γωνίες του xΟψ.
8. Η ευθεία 
[image: image44.wmf]:
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 είναι η μόνη περίπτωση ευθείας που σχηματίζει τρίγωνο με τους άξονες.
9. Η συνάρτηση 
[image: image46.wmf](
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 είναι παραβολή που παρουσιάζει μέγιστο.
10. Αν η γραφική παράσταση της f δεν βρίσκεται κάτω από τον x’x, τότε 
[image: image47.wmf]()0
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 για κάθε 
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Μονάδες: (10 + 10) + 15 + 25+  40 = 100
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